

机电业博览 2015 开幕辞

机电工程署署长陈帆

蔡晓慧小姐、各位嘉宾、各位在座朋友，大家好：

当下的千禧世代，生活充满着挑战，机遇和传奇。我们活在当下，有时候会在云端打滚，翱翔于虚拟世界。武侠小说中高手博奕，以至千里传音绝技，我们都可以做得到。科技将地球压缩变小，乘坐高速铁路从北京到香港变得即日可达。在人与人之间、地与地之间的距离被拉近的同时，竞争亦跨越地域，趋向全球化。香港是精英汇聚的国际大都会，年青人寻找出路难免会感到压力，徬徨。

其实，年青人的出路可以海阔天空，在不同的行业中都有「出人头地」的机会。我们的嘉宾蔡晓慧小姐选择游泳作为事业，成为了东亚运的银牌得主以及「香港十大杰出青年」，稍后她会和大家分享她的心路历程。大家熟悉的本地漫画家麦家碧小姐、拳击手曹星如先生以及早前离世，为多啦 A 梦配音的林保全先生，他们的共通点就是认识自己，发掘个人志趣，进而发展成为事业，创造传奇。寄语年青朋友作生涯规划，必须了解自己的兴趣及专长，了解不同行业的前景及发展，再作抉择。

天生我材必有用。年青人都有其独特之处，无须跟随别人走过的路。毕竟路是人行出来的。就好像一颗种子，只要抓紧土壤，到春临大地，便会发芽成长。在自然资源缺乏的环境下，香港的成功在于不认命的拼搏精神。年青人犹如一颗种子，只要有梦想，有拼劲，只要用心向上，勇往直前，假以时日，总有出头天。

香港由昔日的渔村发展成为国际大都会，拥有一千多座高 100 米或以上的摩天大楼，数量位列世界之最。它们璀璨的灯光亦造就维港成为全球三大夜景之一。香港完善的交通网络，包括道路、隧道、桥梁，覆盖遍及全港的铁路网，新近落成的启德邮轮码头，以至连年获选全球最佳的香港国际机场，都有赖充满活力、干劲的机电技术人员多年来以勤劳的双手默默建造和守护。

刚刚发表的《财政预算案》中提及，未来数年政府公务工程方面的投资，每年都在 700 亿元以上，加上十大基建项目，其中包括港珠澳大桥、南港岛线、启德发展计划、沙中线等等合共超过 3,200 亿元。机电业的范畴及发展空间非常广阔，大家稍后在博览会中可以见到，我们日常使用的升降机、铁路、电力系统、燃气、供水排污、通讯、空调、消防系统以至医疗设备等等都是机电业的范畴。加上公私营楼房发展，机电业未来可谓机遇处处，为年青人提供就业及事业发展空间。

各位年青朋友，我们机电业乐意提供良好的土壤，但种子发芽成长，需要你们自己悉心照料，勤加灌溉。只要持之以恒，他日必然绿叶成荫。最后，衷心感谢业界热烈参与支持。衷心感谢「香港女飞鱼」蔡晓慧小姐为年青人打气加油。更衷心感谢大家的光临。多谢各位。

2015 年 3 月 6 日